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Zarobiliśmy w ostatnim roku 
mnóstwo pieniędzy!

Wyniki Ogólnopolskiego

Badania Inwestorów 📊 2021



4029
inwestorów

+872 ankiety



Inwestor to mężczyzna!

9,8%

90,2%

Mężczyzna
Kobieta

niezmiennie od lat



Wykształcony

0,5%

1,7%

13,9%

6,5%

24,0%

53,4%

wyższe w tym licencjat
wyższe ekonomiczne
niepełne wyższe
średnie
zawodowe
podstawowe



…w wieku około 42 lat

13,7%

17,8%

29,9%

30,4%

8,3%

18-25
26-35
36-45
46-55
56+
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2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

0,1%0,1%0,4%0,1%

13,7%14,2%16,7%13,8%
21,4%17,4%14,0%12,5%11,0%7,5%6,7%7,3%6,6%

17,8%17,0%16,0%20,3%

20,2%
17,9%

15,7%15,3%
12,7%

9,3%9,0%10,2%11,4%

29,9%26,3%26,2%
32,3%

27,6%
30,6%

24,3%28,1%
26,9%

23,4%20,5%18,8%19,0%

30,4%33,4%33%
27%25,2%27,1%

37,1%33,3%
35,8%

43,2%
42,6%40,3%37,8%

8,3%9,2%8,1%6,5%5,5%7,0%8,9%10,8%13,7%16,5%21,2%23,0%25,1%

do 25 lat od 26 do 35 lat od 36 do 45 lat od 46 do 55 lat powyżej 55 lat odmowa odpowiedzi

Trochę mniej tych najmłodszych



Inwestujemy po godzinach…

5,4%

3,1%

2,3%
6,9%

23,9% 58,4%

umowa o pracę/zlecenie
działalność gospodarcza
rencista i emeryt
bezrobotny
zawodowy inwestor giełdowy
student/uczeń



…od około 5-7 lat

20,1%

14,0%

18,8%

47,1%
do 5 lat
od 6 do 10 lat
od 11 do 15 lat
powyżej 15 lat
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2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

0,1%0,1%1,8%1,6%

20,1%18,9%21,4%17,7%
23,7%21,1%19,7%13,9%12,6%7,8%7,0%6,2%4,5%

14%12,7%
14,4%

14,3%
16,2%

15,4%14,5%

11,2%10,8%
8,5%7,9%10,6%14,5%

18,8%18,8%

24,5%30,7%
27,6%30,2%29,8%

30,6%
27,6%

22,3%
17,2%15,1%16,5%

47,1%49,6%
39,7%37,2%32,6%33,4%36,0%

44,2%49,0%
61,3%

67,9%66,3%62,8%

do 5 lat od 5 do 10 lat od 10 do 15 lat powyżej 15 lat brak danych



Inwestujemy samodzielnie

 samodzielnie

poprzez TFI

samodzielnie poza GPW

zarządzanie (asset managament) 4,9%

15,6%

24,9%

93,5%



Poświęcamy mniej czasu niż rok 
temu

5,6%

17,3%

27,5%
31,3%

18,3%

wiele godzin dziennie do 1 godziny dziennie kilka godzin w tygodniu
kilka godzin w miesiącu max 1 godzinę miesięcznie

-5,9 p.p.

-4,4 p.p.



Co ma największe znaczenie przy 
analizie instrumentu finansowego?

2,4%
14,0%

41,9% 10,5%

31,2%

analiza fundamentalna analiza techniczna
obie metody łącznie nie potrafię analizować instrumentów finansowych
inne

4,1%

8,6%

39,5%

6,3%

41,5%

>500k



Główna motywacja
2,5%

25,1%

23,8%

42,8%

5,8%

zarobkowa (główne źródło utrzymania) dywersyfikacja przychodu (dodatkowe źródło utrzymania)
ochrona przed inflacją oszczędzanie na emeryturę
inne (w tym zabawa, hobby)
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2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

2,5%3,6%4,1%2,9%2,6%3,6%3,0%3,0%3,0%

25,1%19,5%23,2%
18,8%20,3%23,5%19,0%

1,5%1,8%

23,8%
23,0%18,5%

17,0%18,4%
17,1%

17,8%

23,0%25,6%

42,8%
47,2%46,7%

53,8%49,8%46,2%
48,7%

62,1%60,3%

5,8%6,7%7,5%7,4%8,9%9,6%11,4%10,4%9,3%

 zarobkowa (główne źródło utrzymania) dywersyfikacja przychodów (dodatkowe źródło utrzymania)
ochrona przed inflacją oszczędzanie na emeryturę
inne (w tym zabawa, hobby)



Portfel polskiego inwestora 
indywidualnego



Portfel warty prawie 100 tys. zł

8,8%

10,9%

28,6%

18,1%

12,1%

12,7%

8,8%

do 10 tys. zł
10 - 30 tys. zł
30 - 50 tys. zł
50 - 100 tys. zł
100 - 500 tys. zł
powyżej 500 tys. zł
odmowa odpowiedzi
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100

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

8,8%8,1%9,0%11,0%11,8%9,4%8,6%9,5%10,0%8,7%7,4%
0,9%2,4%

10,9%6,5%6,8%5,3%5,2%
3,8%5,7%3,7%3,5%

2,0%2,0%
3,8%4,3%

28,6%

20,1%21,6%17,8%19,3%
18,2%16,0%14,0%13,9%

10,0%9,2%
12,4%

15,2%

18,1%

17,3%15,9%17,3%
20,3%

20,1%17,7%
17,1%14,8%

11,5%12,3%14,4%
14,8%

24,8%

33,1%30,2%36%29,6%
31,4%36,2%

35,5%35,2%

37,3%41,1%38%
34,9%

8,8%
14,8%16,4%12,7%13,8%17,1%15,9%20,2%22,5%

30,5%27,9%30,4%28,3%

do 10k 10k – 50k 50k – 100k 100k – 500k powyżej 500k odmowa odpowiedzi

Zmiana wartości portfeli w latach 2009-2021



akcje GPW

akcje NewConnect

depozyty bankowe

Forex

fundusze typu ETF

waluty obce

TFI

akcje spółek zagranicznych

obligacje

instrumenty pochodne

kryptowaluty

nieruchomości 9,9%

19,6%

10,9%

20,9%

26,9%

20,2%

18,1%

33,7%

11,8%

24,9%

38,9%

84,8%

-5 p.p.

-4,9 p.p.

+8,9 p.p.

+13,6 p.p.

+8,8 p.p.



8 i więcej spółek w portfelu

43,8%

36,1%

17,4%
2,7%

1 spółka
2-3 spółki
4-7 spółek
8 i więcej
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2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

43,8%
33,1%

28,1%
21,8%26,5%23,5%20,8%17,3%18,2%

11,5%11,4%

36,1%

39,7%
41,1%

47,6%40,2%
40,8%

39,6%41,6%39,2%

36,9%38,8%

17,4%
24,3%

26,4%26,5%28,6%30,8%
33,6%36,4%37,6%

44,8%41,6%

2,7%2,9%4,6%4,1%4,6%4,8%6,0%4,7%5,0%6,8%8,1%

1 spółka 2-3 spółki 4-7 spółek 8 i więcej

Zmiana struktury portfeli w latach 2011-2021



Jak długo inwestorzy trzymają 
akcje (rynek główny GPW)?

52,2%
35,0%

8,2%
2,1%

2,5%

daytrading
do tygodnia
do miesiąca
do roku
powyżej roku

Znowu powyżej 50%,
rok temu 44,9%



Jak długo inwestorzy 
trzymają ETF-y?

80,2%

13,6%

4,5%

1,0%
0,7%

daytrading
do tygodnia
do miesiąca
do roku
powyżej roku



Horyzont inwestycyjny

3,8%
13,0%

23,9%

28,8%

30,5%
daytrading
do tygodnia
do miesiąca
do roku
powyżej roku

Forex Kryptowaluty

44,7%

26,6%

12,9%

9,1%

6,6%



Nie jeździmy na Walne 
Zgromadzenia



Na Walne nie jeździmy

94,5%

5,5%

tak
nie



Członkowie SII czasami jeżdżą (i najbogatsi też)

członkowie SII pozostali >500k

83,5%

95,3%
91,5%

16,5%

4,7%
8,5%

tak nie



Nie jeździmy na Walne bo…
brak czasu

brak wpływu na przebieg

brak zainteresowania

nieznajomość zasad uczestnictwa

wysokie koszty dojazdu

brak możliwości udziału on-line

procedura jest uciążliwa 12,8%

16,7%

17,7%

19,0%

25,2%

37,9%

50,7%



Czy spółki powinny umożliwiać inwestorom 
indywidualnym zdalny udział w WZ?

24,5%

2,3%

73,2%

tak
nie
nie mam zdania



Największe słabości rynku kapitałowego
podatek od zysków kapitałowych

wpływ polityki na rynek kapitałowy

mała płynność

niski poziom edukacji finansowej

wysokie koszty transakcyjne

brak poszanowania praw mniejszościowych

podatność na wahania rynków zagranicznych

przestępstwa na rynku

niska jakość komunikacji spółek z inwestorami

złe uwarunkowania prawne

niska jakość działania instytucji rynkowych 6,1%

10,6%

13,1%

18,6%

20,9%

22,8%

25,6%

27,4%

30,5%

34,8%

44,1%



Czy bylibyśmy zainteresowani inwestycjami
w akcje globalnych spółek notowanych na GPW?

13,2%

19,9%

66,9%

tak
nie
nie mam zdania



Źródła informacji



Serwisy internetowe

Inwestorzy czytają również

Najczęściej wskazywane

SQUABER
ALERTY GIEŁDOWE. NA CZAS. ZAWSZE

Nie korzystam z tego źródła: 2,6%



Najczęściej wskazywane

Inwestorzy czytają również

Gazety

Nie korzystam z tego źródła: 53,1%



Fora internetowe

Najczęściej wskazywane

Inwestorzy korzystają również z

Nie korzystam z tego źródła: 41,8%



Blogi inwestorskie (wskazywali tylko ci korzystają)

Najczęściej wskazywane



Kanały na YouTube, strony na Facebooku (wskazywali tylko ci co korzystają)

Najczęściej wskazywane

Inwestorzy korzystają również z

SQUABER
ALERTY GIEŁDOWE. NA CZAS. ZAWSZE



Grupy na Facebooku (wskazywali tylko ci co korzystają)

Najczęściej wskazywane

Śladami Warrena Buffetta

Trading Jam Session

Dividend Kingdom

Grupa Inwestomat



🇵🇱 🇩🇪

• średnio 56 lat
• inwestuje od 22 lat
• ma około 19 akcji w 

portfelu
• inwestuje 

długoterminowo w akcje 
spółek dywidendowych

• uczestniczy w WZ i w 
spotkaniach z zarządami 
spółek

• średnio 42-43 lata
• inwestuje od 7-8 lat
• około 7-8 spółek w 

portfelu
• trzyma akcje powyżej 1 

roku
• nie uczestniczy w WZ

Podobnie jak rok temu (ten slajd 
prawie się nie zmienia od lat)



www.sii.org.pl/obi
Michał Masłowski

mmaslowski@sii.org.pl



Partnerzy medialni

Partnerzy strategiczni

Partner merytoryczny Główny partner medialny


